



# UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název bakalářské práce:** Význam přítomnosti otce u porodu

**Název bakalářské práce v anglickém jazyce:**

The importance of the partner's presence at childbirth

**Autor práce:** Líšková Michala

**Název studijního oboru:** Porodní asistentka

**Forma studia:** prezenční

**Vedoucí práce:** Mgr. Šmatláková Lenka

**Oponent práce:** MUDr. Přáda Jan

**Akademický rok:** 2021/2022

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
<b>Abstrakt</b> (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
<b>Informační zdroje</b> (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
<b>Aktuálnost a originalita tématu</b> (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
<b>Struktura práce</b> (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
<b>Formální náležitosti</b> (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
<b>Metodologie</b> (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
<b>Prezentace výsledků</b> (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
<b>Diskuse</b> (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
<b>Závěry práce</b> (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

## **Slovní hodnocení práce:**

Bakalářská práce se zabývá aktuálním a stále diskutovanějším tématem mezi těhotnými ženami, partnery a zdravotníky. Partneři se v posledních letech stali nedílnou součástí celého procesu těhotenství i samostatného porodu.

V teoretické části jsou precizně zpracovaná témata, jako je historie otce u porodu, adaptace a role partnera během těhotenství, vliv předporodní přípravy na porod a v neposlední řadě prožitky, emoce a potřeby nastávajícího otce. Přítomnost otce u porodu má ve většině případů pozitivní vliv, ale mohou se objevit i negativa. Což ve většině případů způsobuje donucení partnera k přítomnosti u porodu těhotnou ženou. Od čehož se mohou odvíjet další problémy např. změna v sexuální oblasti.

V praktické části je stanoveno několik cílů a hypotéz, které byly zpracovány metodou sběru dat pomocí internetového dotazníku. A poté zpracována do přehledných grafů. Většina dotázaných se aktivně zapojila do přípravy na porod a uvedla, že je důležitá, ale že na některé stresové situace se nelze připravit. Z výzkumu vyšel důležitý poznatek, že faktor ovlivňující kvalitu pomoci partnerce u porodu má nejen kvalita vztahu, ale i prostředí porodnice a personál, s čímž souhlasilo celých 41 % dotázaných. Z výzkumu dále vyšlo, že rozhodnutí respondentů účastnit se porodu bylo z 29 % přáním těhotné ženy, nežli samotného muže. I přes strach o partnerku a dítě to nebyl z 89 % pro muže traumatický zážitek. Zarážející zjištění je, že 64 % otců nemělo pocit, že byl k nim personál empatický. Což by mohl být podnět pro další výzkum.

## **Práci k obhajobě:**

### **DOPORUČUJI**

### **KLASIFIKACE: 1**

## **Otázky k obhajobě:**

- 1) Co myslíte, že partnerům nejvíce vadilo od personálu?
- 2) Co by mohl personál či porodnice zlepšit?

**V Praze, dne 30.12.2021**

**Jméno a podpis vedoucího práce**

.....